
' 	CÂMARAMUNICIPÀLDEF 
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ATA DA 170  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2022 DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

AOS 13 (TREZE) DIAS DO MÊS DE MAIO DE 2022 (DOIS MIL E VINTE E DOIS), ÀS 
15:00H, ESTIVERAM REUNIDOS EM SUA SEDE PRÓPRIA NA RUA JOSÉ OTALÍCIO 
MARTINS ROCHA, N° 250, EM SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, PRESIDIDA PELO VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO. COMPARECERAM 
AINDA OS SEGUINTES VEREADORES: CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE, GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO, JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA, JOSÉ JADEJUNE DE ARAÚJO, 
JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO, MANOEL ERASMO VASCONCELOS FEIJÃO, 
MANOEL ROGÉRIO DA SILVA SILVEIRA, MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA, 
PAULO CÉSAR ROCHA, PAULO MARIA SILVEIRA, PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO E 
VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO. ATO CONTÍNUO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS E 
APÓS A VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM O PRESIDENTE JOSÉ EDILSON ARAÚJO, 
DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS. 

PRESIDENTE:  

FALA: "QUERO EM NOME DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ DESEJAR BOA 
TARDE A TODOS OS VEREADORES E A TODOS OS CIDADÃOS QUE NOS 
ACOMPANHAM PELA RÁDIO ACARAU FM E PELAS REDES SOCIAIS! 

FALA: "DEPOIS DE VERIFICADA A EXISTÊNCIA DE QUORUM REGIMENTAL DOS 
VEREADORES DA CÂMARA, DECLARO ABERTA A 170  SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° 
PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022, DE 13 DE MAIO DE 2022, NOS TERMOS DO ART. 12 
DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO E ART. 79 DO REGIMENTO INTERNO DESTA 
CASA LEGISLATIVA". 

(CONSIDERAÇÕES DO PRESIDENTE)  

FALA: "PASSEMOS AO PEQUENO EXPEDIENTE COM A LEITURA DA ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO DA MESMA." 

FALA: AGORA PASSEMOS A VOTAÇÃO DA ATA. EM VOTAÇÃO! AQUELES QUE 
CONCORDAREM COM A ATA PERMANEÇAM COMO ESTÃO, AQUELES QUE 
DISCORDAREM SE MANIFESTEM!" 

OFÍCIO N° 001/2022 DA ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE CÓRREGO FECHADO-
SOLICITANDO A MANUTENÇÃO URGENTE DO TRECHO DA ESTRADA QUE LIGA A 
COMUNIDADE DE IMBÉ AO CÓRREGO FECHADO. 
O PRESIDENTE RESPONDEU AO OFÍCIO QUE JÁ FOI FEITO VÁRIOS REQUERIMENTOS 
DA QUAL ESTÁ NA PAUTA COM O INTUITO DE SER ATENDIDA, ESPERANDO APENAS 
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ACARAU 
QUE O INVERNO PASSE PARA PODER ENTÃO TER CONDIÇÕES DE FAZER ESSE 
TRABALHO. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO esteve 
conversando com a Prefeita Ana Flávia juntamente com o Deputado Robério 
Monteiro onde a Comunidade irá ganhar asfaltos. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO comentou que foi 
uma máquina para o Distrito de Aranaú para tentar ajeitar as estradas, mas 
infelizmente a situação só piorou devido as chuvas, pedindo paciência que 
tudo vai dar certo. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que o fato de 
estármos no inverno não tira o direito das pessoas de perceberem a presença 
do Poder Público com materiais em prol de amenizar o sofrimento das estradas. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A LEITURA DO SUMÁRIO DO EXPEDIENTE DO DIA." 

O PEQUENO EXPEDIENTE 

o INDICAÇÃO N° 057/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS (QUEBRA-MOLAS) NA ESTRADA DA ALANZA VELHA; 

o INDICAÇÃO N° 059/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE INTERCEDA 
JUNTO AO DNIT PARA PROMOVER, COM MÁXIMA URGÊNCIA, A RECUPERAÇÃO 
DA BR - 403, ESPECIFICAMENTE NO TRECHO PRÓXIMO AO MONUMENTO DO 
PEIXE CAMURUPIM, NA ENTRADA DA CIDADE ACARAÚ/CE; 

o INDICAÇÃO N° 060/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
ESFORÇOS PARA TAPAR OS BURACOS DA ESTRADA QUE LIGA A SEDE DO DISTRITO 
DE JURITIANHA A LOCALIDADE DE VOLTA DO RIO; 

o INDICAÇÃO N° 061/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO), CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (UNIÃO), JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO), JOSE CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA (PT), PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO), VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO (PT) E JOSÉ 
VASCOLOMBO DE ARAÚJO (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA ESFORÇOS  JUNTOS AS INSTITUIÇÕES BANCÁRIAS DO NOSSO 
MUNICÍPIO NO SENTIDO DE SE VER APLICADO AS DISPOSIÇÕES DO ART. 20, INC. 
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IV, DA LEI MUNICIPAL N° 1.476/2013, ALTERADO PELA LEI MUNICIPAL N° 
1.884/2021, NO QUE DIZ RESPEITO O AUMENTO DA MARGEM CONSIGNÁVEL PARA 
EMPRÉSTIMOS CELEBRADOS PELOS SERVIDORES PÚBLICOS DE ACARAÚ; 

INDICAÇÃO N° 062/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ADOTE MEDIDAS 
PARA POSSIBILITAR O ESCOAMENTO DA ÁGUA DAS CHUVAS E ESGOTO 
ACUMULADOS NA RUA SÃO PAULO, NO ENCONTRO COM A RUA SÃO JOSÉ, NO 
BAIRRO PEDRINHAS; 

INDICAÇÃO N° 063/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (PSB) E PAULO MARIA SILVEIRA (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE INSTALE UM POSTO DE SAÚDE NO PRÉDIO DESATIVADO DO 
ANEXO DA ESCOLA ANTÔNIO DELFINO, SITUADO NA LOCALIDADE DE OSTRAS, NO 
DISTRITO DE JURITIANHA; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 007/2022, DE AUTORIA DOS 
VEREADORES PAULO CÉSAR ROCHA (UNIÃO), CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA 
(UNIÃO), JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO), PEDRO PEREIRA DE SOUZA 
FILHO (UNIÃO), VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO (PT) E JOSÉ VASCOLOMBO DE 
ARAÚJO (PDT) - DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA CARGA HORÁRIA DO 
PROFISSIONAL PSICÓLOGO NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ. 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE PASSEMOS A ORDEM DO DIA." 

A ORDEM DO DIA 

00 	 INDICAÇÃO N° 057/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE LOMBADAS (QUEBRA-MOLAS) NA ESTRADA DA ALANZA VELHA; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que é 
um pedido da Comunidade que seja colocado o mais rápido possível as 
lombadas para que não ocorra problemas. Pediu também a Infra Estrutura que 
coloque também as lombadas na estrada de Almécegas. 

£ 	 A  •k L 	9,1 Á  pediu 
permissão para subscrever porque é um movimento grande com crianças, pais 
e jovens. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 
subscrever ao requerimento comentando que o cuidar e o zelar com as 
pessoas é de fundamental importância. 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever no sentido de que essas lombadas são bastantes essenciais em 
sanar as necessidades dessas comunidades. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, PAULO CÉSAR 
ROCHA E MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA; 

o 	INDICAÇÃO N° 059/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE INTERCEDA 
JUNTO AO DNIT PARA PROMOVER, COM MÁXIMA URGÊNCIA, A RECUPERAÇÃO 
DA BR - 403, ESPECIFICAMENTE NO TRECHO PRÓXIMO AO MONUMENTO DO 
PEIXE CAMURUPIM, NA ENTRADA DA CIDADE ACARAÚ/CE; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para que 
a Câmara Municipal oficie ao DNIT contando com seus colegas Vereadores 
para a aprovação desta propositura e organizar a situação do Monumento do 
Peixe Camurupim. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 
permissão para subscrever. Disse que realmente está em uma situação bem 
caótica, tanto na Morada dos Ventos, como toda a Via da Avenida Principal 
devido o alto fluxo de transporte pesado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 
subscrever. Comentou que a BR 403 dentro da Cidade é lamentável se ver e é 
preciso cuidar e zelar dessas estradas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA comentou que 
infelizmente os asfaltos são feitos sem base e não segura por muito tempo. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE E PAULO 
CÉSAR ROCHA; 
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o 	INDICAÇÃO N° 060/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
ESFORÇOS PARA TAPAR OS BURACOS DA ESTRADA QUE LIGA A SEDE DO DISTRITO 
DE JURITIANHA A LOCALIDADE DE VOLTA DO RIO; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu para que 
os colegas vereadores aprovem a Indicação em prol de tapar buracos da 
estrada que liga a Sede do Distrito de Juritianha a Localidade de Volta do Rio. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTEN EIS DA SILVA comentou 
sobre os asfaltos em Praia de Arpoeiras e localidades visinhas está tudo 
destruído. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA pediu permissão para 
subscrever ao requerimento. Disse que é possível fazer uma prevenção para 
evitar desconfortos nas estradas. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO concordou com 
as palavras dos Vereadores Paulo César Rocha e Maria Erineuza e que embora 
as chuvas, se pode fazer uma paliativa. 

comentou sobre os 
trechos de Juritianha, Espraiado, Volta do Rio que infelizmente está ruim. 
Acredita que enquanto o Estado não resolve o próprio Poder Executivo pode 
tentar melhorar. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO pediu permissão 
para subscrever ao requerimento. Comentou que é urgente que o Governo 
possa tomar conta dessas estradas porque as pessoas que trafegam em 
Aroeira a Juritianha não estão passando é de nenhuma forma. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA comentou sobre o asfalto 
do paredão do Espraiado que não foi colocado materiais necessários e sem 
base. Sobre a Volta do Rio está se formando também buracos devido as 
chuvas e estradas com serviços mal feitos. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO CÉSAR ROCHA E VAGNER EDSON 
SILVEIRA RIBEIRO; 
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1.  ACARAU 
o 	INDICAÇÃO N° 061/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES PAULO CÉSAR 
ROCHA (UNIÃO), CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (UNIÃO), JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO (UNIÃO), JOSE CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA (PT), PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO), VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO (PT) E JOSÉ 
VASCOLOMBO DE ARAÚJO (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA ESFORÇOS  JUNTOS AS INSTITUIÇÕES BANCÁRIAS DO NOSSO 
MUNICÍPIO NO SENTIDO DE SE VER APLICADO AS DISPOSIÇÕES DO ART. 20, INC. 
IV, DA LEI MUNICIPAL N° 1.476/2013, ALTERADO PELA LEI MUNICIPAL N° 
1.884/2021, NO QUE DIZ RESPEITO O AUMENTO DA MARGEM CONSIGNÁVEL PARA 
EMPRÉSTIMOS CELEBRADOS PELOS SERVIDORES PÚBLICOS DE ACARAÚ; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que esta 
propositura foi trazida pelo Vereador Claudenir na época que se teve contato 
com o Governo para que se pudesse essa Lei vir para a Casa e os funcionários 
obter na margem de consignação. Portanto o Vereador está colocando essa 
propositura pedindo ao Poder Público a oportunidade para aumento da 
margem em 5%. 

EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA pediu 

  

permissão para subscrever parabenizando ao vereador pela iniciativa. 

 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA disse que é fundamental 
que todos os vereadores subscrevam pois é fundamental o cuidar, o respeito 
pelos Munícipes. Pediu para que encaminhem o Projeto de Lei na sexra feira já 
pronto para se votar e encaminhar as instituições, pois é mais que dever e 
obrigação como Legisladores. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 

 

para subscrever garantindo, como Líder do Governo a reivindicação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA faz das suas palavras 
as palavras do Vereador Paulo Rocha em ser algo tão simples e não sabe o 
motivo pelo qual está sendo tão difícil de se resolver. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO disse que também apoia. 

  

PRESIDENTE  

 

   

FALA; "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES E MARIA 
ERINEUZA FONTEN ELES DA SILVA; 
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o INDICAÇÃO N° 062/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO PEREIRA DE 
SOUZA FILHO (UNIÃO) - INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE ADOTE MEDIDAS 
PARA POSSIBILITAR O ESCOAMENTO DA ÁGUA DAS CHUVAS E ESGOTO 
ACUMULADOS NA RUA SÃO PAULO, NO ENCONTRO COM A RUA SÃO JOSÉ, NO 
BAIRRO PEDRINHAS; 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO comentou que foi 
procurado pela comunidade devido ao acumulo de água muito grande e que 
o próprio esgoto estava saindo pra fora levando mal cheiro. Pediu apoio para 
que se possa resolver essa situação o mais rápido. 

A 
	 pediu permissão para 

subscrever ao requerimento. Comentou que quanto mais a presença do Poder 
Público, a coleta constante de lixos, bueiros, saneamentos são fundamentais. 
Teve informações que no Caldo do Peixe, na Avenida Bento Moura já irão 
máquinas para fazer aberturas de bueiros no sentindo de diminuir esse 
problema. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu permissão para 
subscrever. Lembrou mais uma vez que a Rua Tereza Gregório em Juritianha 
não foi tomada nenhuma medida onde a própria comunidade rasgou o 
asfalto fazendo com que a água corra para um terreno baldio. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu 
permissão para subscrever. Comentou que a Comunidade do Caldo do Peixe 
é conhecida desde sempre em acumular água. Sobre o Plano Diretor passa 
por esse básico de organização dos Bairros, estruturas em Vias Públicas, um 
planejamento que deve ser cumprido ao longo dos 10 anos que deveria ter 
iniciado ano passado e que a Prefeitura não teve interesse de planejar, mas 
obras é o que não falta. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 
para subscrever. Respondeu a pergunta do vereador Paulo Rocha que estão 
esperando diminuir a água, que estão em meio a estudos para tentar, da 
melhor forma, resolver o problema. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM!_ APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES PAULO CÉSAR ROCHA, CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA, ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE E GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES; 
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o 	INDICAÇÃO N° 063/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA (P58) E PAULO MARIA SILVEIRA (PDT) - INDICA AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE INSTALE UM POSTO DE SAÚDE NO PRÉDIO DESATIVADO DO 
ANEXO DA ESCOLA ANTÔNIO DELFINO, SITUADO NA LOCALIDADE DE OSTRAS, NO 
DISTRITO DE JURITIANHA. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que essa 
Escola foi desativada a alguns anos atras e com o compromisso da Gestão 
para que a mesma possa se tornar um Posto de Atendimento de Saúde na 
Comunidade de Ostras. 

comentou que o povo da 
Comunidade de Ostras, a muito tempo aguardam para que essa Escola se 
torne um Posto de Sáude, pedindo ainda que seja o mesmo nome sem 
modificações. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 
para subscrever o requerimento. Comentou que a Gestão Municipal está tento 
recursos para a construção de Postos de Saúde, inclusive para a região do 
Presidente Edilson Salgueiro, outro para a região do corredor e que não está 
tendo recursos para reformas. 

pediu para subscrever o 
requerimento. Comentou que a Prefeita Ana Flá visitou as Escolas de Medeiros, 
Córrego Fechado e em outras comunidades. Se sabe que existem algumas 
que não estão funcionando e fechadas em várias gestões e que a temátia é 
fazer um Posto de Saúde e uma associação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ VASCOLOMBO DE ARAÚJO comentou que 
foi um dos primeiros requerimentos que o mesmo fez em pedir apoio a essas 
comunidades de Morgado, Medeiros, Córrego Fechado e que não teve 
nenhuma informação. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que a 
Escola em Córrego da Rola como está também abandonada, se criou uma 
abelha fazendo com que as pessoas obtivessem medo, mas que já foi 
resolvido. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO comentou que essas 
Escolas paradas é como se não existisse mais e o que tem que ser feito é 
aproveitar para fazer outra coisa útil. 

PRESIDENTE  
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FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE COM 
SUBSCRIÇÃO DOS VEREADORES GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES E PAULO CÉSAR 
ROCHA; 

INDICAÇÕES VERBAIS 

INDICAÇÃO VERBAL DO VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE 
solicitando para que se oficie a Secretaria de Infra Estrutura para promover a 
poda de mato nos bairros da Morada Nova, Loteamento da Morada dos 
Ventos, na Outra Banda, Mongubas, Macajuba pedindo apoio dos vereadores 
para que a Secretaria se planeje e faça esse trabalho. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

INDICAÇÃO VERBAL DO VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA comentando que foi 
procurado por várias pessoas a respeito da fonte de água existente em 
Juritianha da qual a mesma foi feita desde o Governo da Magda. Em épocas 
de festa sempre funcionava porque é um lugar onde o povo presencia para 
tirar fotografias, conhecer, mas que, infelizmente se encontra parada. O 
mesmo pediu para que se faça uma reforma, colocando cerâmicas novas e 
outras coisas que precisam para que a mesma possa funcionar como antes. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO! OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

;AULO 
PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI N° 007/2022 DE AUTORIA DOS VEREADORES 

CÉSAR ROCHA (UNIÃO), CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA (UNIÃO), JARBAS 
OLIEDSON NASCIMENTO (UNIÃO), VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO (PT) E JOSÉ 
VASCOLOMBO DE ARAÚJO (PDT) - DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DA 
CARGA HORÁRIA DO PROFISSIONAL PSICOLÓGICO NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou da importância 
dos profissionais da saúde em época pandêmica, depressão, ansiedade, crise 
econômica, social. O mesmo ainda falou que em muitos Município já 
encaminharam Projetos de Lei para a Câmara dispondo da regulamentação 
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da carga horário paro esses profissionais que são os psicólogos pedindo a 
todos os colegas vereadores que subscrevam esse projeto. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO avisou ao Plenário que 
precisará sair com destino à Fortaleza, pedindo ao Vice Presidente Jarbas 
Oliedson Nascimento para assumir. 

W013[*11 
	

concordou que esses 
profissionais são de estrema importância nesse momento de pandemia 
seguindo o exemplo de outros Cidades Visinhas. Pediu que a Casa aprove e 
que na próxima semana já possa estar na mesma como Projeto de Lei. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou 
sobre outro classe que é dos Assistentes Sociais que também posso pela 
mesmo situação de complicação de vulnerabilidade esperando que seja 
executado. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA comentou que é 
apenas um Projeto de Indicação perguntando quantos psicólogos tem na 
região. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu permissão 
para subscrever ao requerimento. Comentou que esses profissionais são de 
bastante importância, principalmente nessa época de pandemia 
convocando-os poro ter uma converso. Ainda respondeu à pergunto do 
vereador Claudenir Silveira que são treze psicólogos. 

PRESIDENTE  

FALA: "PASSEMOS A DISCUSSÃO". VOTAÇÃO!  OS VEREADORES QUE 
CONCORDAREM PERMANEÇA COMO ESTÃO E AQUELES QUE NÃO 
CONCORDAREM SE MANIFESTEM! APROVADO POR UNANIMIDADE; 

PRESIDENTE:  

FALA: "ENCERRADO A ORDEM DO DIA PASSEMOS AO GRANDE EXPEDIENTE." 

GRANDE EXPEDIENTE 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE, 10  ORADOR DESEJOU 
Boa Tarde a todos! Primeiramente homenageou a Padroeiro Nossa 
Senhora das Graças reconhecendo também a toda a classe dos 
enfermeiros. Disse ainda que a Atual Gestão não reconheceu 
devidamente os Servidores Públicos nos últimos anos, haja vista é só 
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lembrar que no ano de 2020 os recursos que o Município recebeu extra 
com relação a COVID, o dinheiro passou quase em sua integridade aos 
Servidores Públicos. Veio o ano de 2021 que apesar de recursos, veio mais 
dinheiro para a saúde do que 2020 e mesmo assim não hove repasse aos 
enfermeiros. Portanto, reconhecer, valorizar uma classe não é 
simplesmente fazer um vídeo, colocar nas redes sociais, fazer uma 
postagem, é também através de ações. O Vereador citou a reforma da 
Praça da Matriz que será uma obra linda e cara, mas que quando é 
para reformas de Postos de Saúde, pra comprar remédios e contratar 
médicos, falta dinheiro. 

O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA, 20  ORADOR DESEJOU Boa Tarde 
a todos! Comentou sobre a carga horária dos Psicólogos, sabendo que 
ano passado tinha uma questão de emergência, mas que se tem uma 
estrutura Administrativa defasada. Se sentindo muito no momento da 
formação de diretores, coordenadores, professores, acreditando que 
possa vir uma revisão para esses profissionais e seus reconhecimentos. 
Aproveitando o insejo da palavra do Vereador Ênio de Andrade 
parabenizou a todos os enfermeiros na pessoa da Amanda que é sua 
sobrinha-filha em seu nome saudar a todos os enfermeiros do Município. 
Se reportou também sobre a questão das águas acumuladas onde já 
está ficando um pouco enfadonio colocando o sofrimento de algumas 
pessoas enfatizando o pedido da Rua Tereza Gregório, que quando foi 
feito o asfalto, a água foi sendo jogada até suas casas. Acontece 
também na rua do Senhor Chico do Zé Miguel em Juritianha e que possa 
fazer realmente uma medida mesmo que paliativa. Falou sobre o 
momento de festa que está acontecendo em Juritianha com a Nossa 
Senhora Santa Rita de Cássia onde o mesmo sempre lembra com muito 
orgulho e prazer na saudosa memória de seu pai em seus olhos brilando 
inquieto por está ajudando no melhor, deixando o convite a todos para 
participar dos festejos. 

O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO PEDE UMA PARTE comentou 
que havia pedido as máquinas para tentar amenizar a situação das 
estradas Aranaú a Barrinha e que piorou a situação levando culpa por 
parte de algumas pessoas sem necessidade. 

O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES, 30  ORADOR DESEJOU Boa 
Tarde a todos! Parabenizou a todos os Profissionais da Saúde, 
convidando-os para os festejos de Santa Rita de Cássia em Juritianha. 
Aproveitou o insejo para deixar seu abraço cordeal a todos da 
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Comunidade de Espraiado onde no dia 30 terá um evento, 31 em Volta 
do Rio priorizando um carinho especial com todos. Comentou sobre a 
reforma da Praça da Matriz da Cidade de Acaraú onde é uma obra da 
qual a algum tempo não tinha essa reforma, acreditando que a mesma 
se tornará um cartão postal da Cidade. Parabenizou a Secretaria de 
Turismo porque foram incluídos no mapa turístico do Brasil sendo uma 
ação que demanda muito tempo e trabalho. Os Servidores Públicos de 
Acaraú estão sendo obrigados a participarem da ordem de serviço até 
porque se não participarem poderiam ser demitidos ou sofrer 
penalizações e que isso não é verdade, esperando que esse tipo de 
situação não se repita porque cada pessoa tem seu livre arbítrio para 
escolher. 

O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA PEDE UMA PARTE comentou que o 
Servidor Público é fundamental e essencial para a sociedade que 
precisa de investimento. Parabenizou ao vereador e a sua esposa que 
também é enfermeira e que são profissionais bastante importante. 

PRESIDENTE 

FALA: "ENCERRADO O GRANDE EXPEDIENTE PASSEMOS AO TEMPO DAS 
LIDERANÇAS. CADA LÍDER PODERÁ USAR DA PALAVRA PELO TEMPO DE 05 
(CINCO) MINUTOS." 

DO TEMPO DAS LIDERANÇAS 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que 
os salários sejam atualizados para que a forma, a composição das Secretarias, 
os cargos sejam bem definidos, seja de conhecimento público para que o 
próprio acarauense possa, de certa forma, fiscalizar, acompanhar os serviços 
das escolas mais próximas, da Unidade Básica de Saúde mais próxima e 
também sobre a questão da Infra Estrutura que passe também por 
planejamentos, plano dietor. São questões que eles vereadores não podem se 
apequenar tendo protagonismo de debater e unificar essas leis quando as 
mesmas vierem. O mesmo quer também atualizar o Regimento Interno, Lei 
Orga nica do Município para com a realidade de hoje. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA comentou que hoje 
na sessão, todos falaram a mesma língua em suas discussões e debates pelo 
menos quando se tratava de estradas, até porque não da mais para esconder 
devido existirem pessoas já gravando vídeos, fechando estradas sem mais 
tapar o sol com a peneira. Ainda deixou claro que tem alguns problemas 

12 



JL4N9  * %4mL 
 1

CAMARA MUNICIPAL DEF 

íg,ACARAU 
pequenos de fácil resolução e que não se resolve, enquanto falam de milhões 
sem resolver problemas pífios. 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que 
esses problemas de estradas são bastante antigos em todos os lugares. Em 
Córrego da Ana Veríssimo, Silvérios e outras localidades e que foram oito anos 
sem ajeitar as estradas e o que puder fazer para melhorar vai acontecer com 
união. 

DA EXPLICAÇÃO PESSOAL 

NENHUM VEREADOR 

ENCERRAMENTO 

PRESIDENTE:  

FALA: "CONCLUÍDO OS TRABALHOS, CONVOCO OS NOBRES VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE À PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A SER REALIZADA NO DIA 20 
DE MAIO DE 2022! DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO!" 
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